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COMO MONTAR UM ARTIGO
	ELEMENTOS PRÉ-TEXTUAIS


TÍTULO x TEMA

O tema é algo mais abrangente e consiste no assunto que deve ser explorado ao longo do texto.

Já o título é algo mais sintético, é como se fosse afunilando o assunto que será posteriormente discutido.

O importante é sabermos que: do tema é que se extrai o título, haja vista que o tema é um elemento-base, fonte norteadora para os demais passos. 

NOME DOS AUTORES

Sobrenome em caixa alta e em ordem alfabética, seguida dos nomes sem abreviações.

RESUMO

O resumo deve constituir-se num texto redigido de maneira cursiva (sem parágrafos e com no mínimo 100 e no máximo 150 caracteres), conciso e objetivo respeitando a estrutura do original e representando apenas as informações mais significativas, como: objetivos, técnicas de abordagem, descobertas, valores numéricos e conclusões.
Limita-se a um parágrafo, devendo incluir palavras representativas do assunto (palavras-chave).

PALAVRAS-CHAVE

Lista de palavras-chave separadas por ponto e vírgula; mínimo de três e máximo de cinco.

ABSTRACT

Resumo em inglês, sem mudanças.

KEYWORDS

Palavras-chave em inglês.

	ELEMENTOS TEXTUAIS


INTRODUÇÃO

Orientação:

- Utilizar as palavras-chave para direcionamento do conteúdo. Cada palavra-chave pode incluir um texto de uma lauda e meia a duas laudas, sendo que a introdução terá de quatro e meia a seis laudas;
- Para cada palavra-chave, sugere-se de três a cinco autores;
- Utilizar citações diretas e citações indiretas;

	A citação direta é quando você faz em seu trabalho uma transcrição textual totalmente fiel de algum outro trabalho. Por exemplo, se você for realizar uma consulta sobre um autor e precisar citar uma frase ou trecho do trabalho deste autor para ilustrar o seu trabalho, então você poderá citá-la, fazendo a transcrição exata do texto, frase ou parágrafo e neste caso deverá utilizar de Aspas Duplas para identificar a citação, podendo ser de duas formas:

· Citando e em seguida referenciando, fazendo a chamada pelo nome da pessoa que, quando for no final da citação, deverá estar entre parênteses e ter o sobrenome do autor sempre em letras maiúsculas, e logo em seguida o ano de publicação do artigo e também a página da qual você retirou a citação.
· Referenciando primeiro para depois citar, é o caso do nome do autor ser digitado normalmente, utilizando-se somente a primeira letra em maiúscula e logo em seguida inserir o ano e também a página da citação feita.

A citação indireta ocorre quando você faz um trabalho e no final sua conclusão fica bem parecida com a de outro autor, só que mesmo assim você não quer fazer uma “cópia” das palavras do outro autor, quer utilizar suas próprias palavras. Então é feita uma citação indireta, pois a citação será “baseada” em outro texto. 
Da mesma forma, faz-se necessário citar o autor, ano de publicação do texto, podendo ou não citar a página.
E a citação indireta pode ter mais de um autor, já que você consulta várias obras para chegar à sua própria conclusão, mas poderá citar as informações referentes aos trechos destes autores.
(http://www.normasabnt.net/citacao-direta-e-citacao-indireta/)




- O uso de cols/ et al.; in/apud
Para padronização do estudo, aconselha-se o uso de in e cols

Apud – (do latim junto a; em; perto de) citado por, conforme, segundo – indica a fonte de uma citação indireta.

Para referenciar um autor – a cuja obra o pesquisador NÃO teve acesso – que está indicado num livro ao qual o pesquisador TEVE acesso, usa-se a referência apud. Ex.:

(ANDERSON, 1981 apud ARÉVALO, 1997, p.73)

Neste caso, utilizar o in: (ANDERSON, 1981 in ARÉVALO, 1997, p.73)

et al. – et alii (masculine), ou et aliae (feminino), et alia (neutro) – e outros. É comumente usado quando você não quer nomear todas as pessoas ou coisas numa lista. Ex.:

Eichelberger JP, Schwar KQ Black ER, et al. Predictive value of dobutamine echocardiography just before noncardiac vascular surgery. Am J Cardiol 1993;73:602-7.
Neste caso, utilizar o cols: Eichelberger JP, Schwar KQ Black ER, e cols. Predictive value of dobutamine echocardiography just before noncardiac vascular surgery. Am J Cardiol 1993;73:602-7.

Recuo:

Quando a citação for direta e tiver mais de três linhas.

As citações com mais de três linhas devem ter um tipo de destaque diferente: é necessário reduzir o tamanho da fonte, podendo ser para 10 ou 11 e também é preciso aplicar um recuo de 4cm em relação à margem esquerda – selecione o texto e movimente os marcadores, localizados na régua do Word, até o número 4. Assim, todo o seu texto ficará com o recuo exigido pelas normas. Ao final, a citação com mais de três linhas terá a seguinte apresentação – observe que ela não tem aspas 

· Coloque o conteúdo em um novo parágrafo;
· Este parágrafo precisa ter um recuo entre 4 e 6 centímetros da margem esquerda;
· O espaçamento entre as linhas é SIMPLES;
· O tamanho da fonte é 10;
· Não precisa de aspas.

Plágio:

O plágio é o ato de assinar ou apresentar uma obra intelectual de qualquer natureza (texto, música, obra pictórica, fotografia, obra audiovisual, etc) contendo partes de uma obra que pertença a outra pessoa sem colocar os créditos para o autor original. No ato de plágio, o plagiador apropria-se indevidamente da obra intelectual de outra pessoa, assumindo a autoria.

Para que seu trabalho passe pelo detector de plágio é necessário que menos que 4% do texto seja copiado de autores externos. No caso de muitas citações diretas é permitido até 11%. Na IES utilizamos o copyspider.

METODOLOGIA

	ESTUDO DE CASO

Estuda uma unidade;

Utiliza-se normalmente a entrevista;

Resultados qualitativos;
Exigido Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE)*


· Caracterização do Sujeito
Caracterização do universo e amostra pesquisada – Pressupõe a definição de toda a população e da população amostral. Entenda-se por população não o número de habitantes de um local, como é normalmente conhecido o termo, mas um conjunto de elementos (empresas, produtos, pessoas, por exemplo) que possuem as características que serão objeto de estudo. População amostral é uma parte do universo (população) escolhida segundo algum critério de representatividade.

Seleção dos sujeitos – sujeitos da pesquisa são as pessoas que fornecerão os dados de que você necessita.

· Materiais e Métodos

Instrumento a ser utilizado na pesquisa:

Entrevista: no caso de Estudo de Caso

Uma conversa entre duas ou mais pessoas (o(s) entrevistador(es) e o(s) entrevistado(s)) onde perguntas são feitas pelo entrevistador de modo a obter informação necessária por parte do entrevistado. Pede-se para que, nesse estudo, utilize-se apenas 5 questões dissertativas.

· Procedimento
Cronograma do Estudo

RESULTADO E DISCUSSÃO:

Em uma pesquisa qualitativa, os resultados geralmente incluem:

· Temas ou tópicos recorrentes encontrados na análise dos dados;
· Números e/ou porcentagens identificando o quão representativos são esses temas ou tópicos (exemplo: quantos participantes falaram sobre determinado assunto);

· Exemplos ilustrando cada um dos temas (exemplo: incluir uma citação direta de algum participante sobre determinado tema encontrado);
· Representações gráficas dos resultados (exemplos: tabelas, mapas conceituais, etc.), em alguns casos;
· Indicações sobre como os dados podem ser interpretados.

Na discussão, procura-se explicar os motivos que levaram aos resultados observados e suas implicações, assim como a maneira como eles contribuem para a literatura acadêmica na área.
Na seção de discussão, o autor tem que relembrar cada gráfico separadamente para discutir suas implicações imediatas. Consequentemente, o texto pode se tornar repetitivo.

CONSIDERAÇÕES FINAIS

Esta é a parte final da pesquisa. O autor deverá realizar uma síntese dos elementos constantes no texto do trabalho, unindo ideias e fechando as questões apresentadas na introdução do trabalho.
Aqui, o aluno deverá responder se a pesquisa resolveu o problema, inicialmente proposto, se ampliou a compreensão sobre o mesmo ou se foram descobertos outros problemas. O autor deverá esclarecer, também, se as hipóteses levantadas, no início, foram confirmadas ou refutadas, se os objetivos gerais e específicos foram alcançados, se a metodologia utilizada foi suficiente para realizar os procedimentos, se a bibliografia correspondeu às expectativas, além de demonstrar, também, sua posição diante do tema, após ler, analisar, comparar e sintetizar diferentes autores a respeito do mesmo. Aqui, também é possível dar sugestões e recomendações de como lidar com o problema estudado.
Nesta parte do trabalho, é viável apresentar os resultados de análises estatísticas, conforme tratamento dos dados, apresentar gráficos, fotos, esquemas, plantas, arquétipos (em forma de figura), assim como tabelas e/ou quadros.

Também deve-se citar autores que tragam dados importantes, que envolvam a temática do trabalho, identificando se tais dados corroboram ou se não estão de acordo com os dados obtidos nos ensaios do trabalho.

	CONSIDERAÇÕES FINAIS  


REFERÊNCIAS

Considerar ABNT.

MODELO

- Papel branco A4;

- Fonte: Arial 12, com espaçamento das entrelinhas para o texto de 1,5;

- Parágrafo: 1,5 da margem esquerda. Parágrafos de, no máximo, 5 linhas;

- Espaçamento das entrelinhas para citação de mais de 3 linhas: Espaço simples, fonte 11, recuo de 4 cm da margem esquerda;

- Formatação de títulos: Separados por dois espaços de 1,5 (Negrito e caixa alta);

- Número de páginas: Em arábico, no canto superior direito;

- Margens: Superior e esquerda – 3 cm; Inferior e direita – 2 cm;
- Tabelas e gráficos – Nomes começando na margem esquerda, acima da figura, sem negrito e em caixa baixa; Fonte abaixo da figura.

COLÉGIO “O BOSQUE”


Ensino Fundamental e Médio











